



ВАЩАНОВ Алексей Иванович

Первый бой принял в 18 лет. Это было в начале ноября 1943 года. Дивизия наступала на Киевском направлении в составе 1-го Украинского фронта. Горящий Киев прошли маршем во втором эшелоне, в непосредственный бой вступили на правом берегу Днепра. Будучи командиром отделения 82-миллиметровых минометов, он со своим расчётом накрывал минами врага.

Вскоре им была получена и первая боевая награда — медаль «За отвагу». В числе добровольцев он ходил в разведку за «языком». Получилось так, что немцы их обнаружили, пытались окружить, но группа отошла с боем. Задание было выполнено.

Вслед за этим случилось первое ранение. Бой был трудным. Ващенову пришлось заменить погибшего командира взвода.

Вторую награду — орден Красной Звезды — он получил сразу же после взятия населённого пункта 30 марта 1944 года. При наступлении рота попала под сильный огонь противника и вынуждена была залечь. Командира убило. Помкомвзвода Ващенов поднял роту и повёл её в атаку. Оборона немцев была прорвана, населённый пункт взят.

Потом снова ранение. Произошло это при ведении разведки. Прошли линию фронта, и тут по разведгруппе дал выстрел замаскированный танк противника. К счастью, выстрел был не-

точным — все остались живы, некоторых поранило осколками. Ващенову задело руку.

Орден Славы III степени вручён ему за успешное выполнение боевых операций. Получены и две благодарности Верховного Главнокомандующего.

Позади бои за Львов. К концу 1944 года начались затяжные и кровопролитные битвы на Будапештском направлении. В память о них осталась медаль «За взятие Будапешта».

Во время Будапештской операции, перед форсированием Дуная, Алексей Иванович вступил в члены КПСС. В уличных боях за Будапешт был ранен. Подлечился и вернулся в строй, был назначен старшиной роты. Дальнейший путь лежал в Австрию: здесь он встретил День Победы. Вернулся Алексей Иванович в родные края, снова взялся за прерванную учёбу. После окончания средней школы поступил в Грозненский нефтяной институт. В 1957 году приехал на НГ НПЗ, уже имея опыт работы нефтепереработчика.

14 февраля 1981 года